



A
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent András' Havának
 (Novembernek) 13-dik napján,
 1792-dik Elztendőben.

B é t s.

Tegnapelőtt tartatott az Udvarban, Szent István' jeles Rendjének Innepe, nagy pompával. Tsászárs' Felsége — mint a' Rend' Nagy-Mestere — kalpagossan, és a' Rend' ruhájában díszeskedve, a' több hasonló öltözetű, és hosszú sort formált Vitézek után, le-ment előbb Isteni-tiszteletre, az Udvari Templomba; fel-jövéen pedig onnan az úgy nevezett *Arany Szálában* le-ült trónus alá, egy terített fejedelmi asztalhoz. Ehez közel volt egy más elkészített asztal;

Z z

közel

közel ismét ehhez, harmadik. A' második asztalnál ültek a' nagy keresztes Vitézek; a' harmadiknál pedig a' Komendátorok (Közép Keresztesek). Az Arany-Szála' szomszédságában lévő más Szálában, meg-vendégeltettek a' kis Keresztes Vitézek is. — Tsá-fzárné ő Felsége, a' Fő Hg Asszonyokkal együtt; egy magassabb alkotványból szemlélte az ebédlest.

M a g y a r O r s z á g.

Túrkevizől (a' Nagy-Kúnságról), Novemberek 2-dikán.

„*Mindeneket meg-próbáljatok; és azt, a' mi jó, meg-tartsátok.* — Elöttem tartván én is, ezt a' bölts és hasznos reguiát, meg-próbáltam ezen folyó esztendőben, Nemes *Csáti Szabó György* Uram által *Debretzenben* ki-adattatott *Magyar Országí Méhes Gazda* nevezetű könyvetskét; és mindenekben a' szerént foglalatostkodtam kevés méheim körül. Vettem is hasznát. Mert tsak 17 kas mag-méhetském vólt a' tavasszal, hogy ki-raktam; de az említett hasznos könyvetske szerént bánván velek, kilentzven-hétre szaporodtak. Száz húsz akó mézem leve, mellyből egy, nállunk jártt, mézzel kereskedő *Rosnyai* Embérnek 400 Rhénes-forint árrút adtam-el; hagytam is magamnak 20 magnak való méhet. Sőt ha a' *dobolást*, vagy *kanizást* úgy fel-vehettem vólna a' könyvnek olvasásából, mint annakutánna a' meg-mutatásból, tapasztalásból, és szemmel-látásból: (ugyan is meg-fordúlt nállunk nem régi-ben azon jó könyvnek Irója, és nékem minde-

de-

deneket meg-mutogatott, valamellyek tsak a' *kanizásra* (szükségesek voltak) úgy mondhatom, hogy 30 akó mézem is lett volna; és ha a' *doboláshoz* úgy értettem volna, mint már most, kétszer is el lehetett volna a' méheimtől szedni a' mézet, és még is a' méheket magokat, mind meg lehetett volna magnak hagyni. Erre nézve, valóban nagy kár, avagy tsak e' mi részünkön, hogy az említett jó szivü Könyv-Irót a' méhes Gazdák meg nem keresték, a' bővebb és világosabb tanítás végett; holott azt, azon jó Embert, könyvében is meg-ígérte, még pedig minden bér és jutalom nélkül, hogy a' kik meg-keresik, azokat sokakban igazítja, és tanítja. — Különös Isten-áldása volt ezen elzúzóban, az igaz, mind e' mi *Ns Nagy-Kúnságunkban*, mind a' szomszéd *Ns Békés Vármegyében*, a' méhekre nézve, annyira, hogy illy' bővségére a' méznek, alig emlékezünk. Mert tudtomra, tsak az egy *Rosnyai* Ember, és egy másik, többet vittek-el a' Nagy-Kúnságból, és Békés-Vármegyéből 3000 akó méznél. — Hát ha még a' *dobolást* mindenek jól tudták volna: úgy merem mondani, hogy kinek-kinek 100 forinttal több méze lett volna. De nem tudván többire Embereink a' *doboláshoz*, tele lettek a' méh-kasok; 's a' méhek, a' leg-alkalmasabb időben is, öt, hat hétig tsak heverték. — Talán a' magok károkön tanultt Emberek, jövendőben jobban vigyáznak, és meg-szerzik magoknak a' fenn-
említett hasznos könyvet, vagy magát is a'

Könyvirót e' részben meg-tudakozzák. — Én valóban ditsekedhetem, hogy Isten után sokat köszönhetek mind a' könyvnek, mind annak Írójának. Mert hová kell nagyobb háfzon, 's több *pro cento*, mint az én 17 kas méhem után, 400 forintom, és 20 kas méhem? "

Bajáról (Báts Vármegyéből), Novembernek 5 dikén.

„Városunk' piartzán (piattzán), ezen el-múltt héten következő árron ment a' gabona, úgymint: a' tiszta búzának posoni mérője 1 for. 20 kr.; a' kétfzeres búzáé 46 kr.; a' rozsé 28 kr.; az árpáé 20; a' zabé 20; a' kölesé 26; a' kukoritzáé (tengerié) 30 krajtzár. "

Debretzenből, Nov. 3. dikán.

„Tsak olyan tsekély szüretünk leve bizony nekünk a' hegyeken is; mint a' minémü vólt idevaló kerijeinkben. A' gabonának árra megént alább izállott, mert a' rozsnak köble 40 kr. on mene a' múltt Keddi Vásárkor; a' leg-tisztább búzáé 35—38 gar.; az árpáé, és zabé 13—15 garason. "

Erdély Ország.

Kolosvárról, Nov. első napján.

„A' Reformátusoknak itt lévő Kollégyiomában, ritka jelességü Exámen tartaték a' közelébb le-folytt Október hónapnak 2-dik, 3-dik, 4-dik, és 6-dik napjain. Tetsz-vén t. i. Mélt. Báró, és Fő-Ispány *Kemény Zsigmond* Ur ö Excell. jának, hogy maga nevét viselő, nagyra született kedves Úrfia, az egész Diéta előtt adná próbáit a' nagyobb tudó-

tudo-

tudományokban tett előmenetelének, megkérte az Ország' Rendjeit, hogy a' fellyebb említett napokra, ne terheltetnének megjelenni a' Ref. Kollégyiom' nagyobbik Auditoriumában. — Megjelentek minden valláskülönbség nélkül; mert kívántak részt venni egy nagy Hazafi-Társoknak Atyai, 's egyzsersmind Hazafiúi örömében, 's ösztönt adni, az ifjú Hazafinak maga további tökéletesítésére, mellynél fogva t. i. belőlle is egy derék Oszlop-Embere válhasson a' Hazának. Hogy a' Haza' érdemes Leányai, új bizonyosságát adhassák, ugyan azon közönytéges jó lélektől (*Esprit public*) való vezéreltetéseknek, melly lelkesíti a' Hazafiakat: megjelentek ők is, az ifjú Báró felől való nagy reménység' nyomos vóltának édes tapasztalására. Első napon, nagy érdemű Professzor Tisz. *Szathmári Pap Mihály* Ur examinálta az egész Theologiából az ifjú Bárót, és két Tanuló Társait, úgymint: *Bolyai Farkas*, és *Szathmári Pap Zsigmond* Nemes Iffjakat. Az utól említett, tulajdon Fia a' Professzor Urnak. — Három órákig tartott a' vizgálás, deák nyelven. Olly kézséggel, 's értelemmel feleltek mind a' három Iffjak, kivált a' Báró Úrfi, hogy még a' nagy Gróf *Teleki József* Ur is, azon, szives örömét jelentette. — Másod' napon, hasonló fényes gyülekezetében mind a' 4 Vallást tartó Uraságoknak, említett Tisz. *Szathmári Pap Mihály* Ur vólt a' Kérdező, a' kinek házánál lakik ugyan csak a' Báró Úrfi, már két esztendőktől fogva, Öttsével, és különös Tanítójokkal együtt. Ez nap is

Deák

Deák nyelven kezdődött az Exámen, a' Római Régiségekből (Antiquitásokból); hanem a' Méltóságos Asszonyok' kedvéért, csak hamar Magyar nyelvel tserélődött fel a' Deák, 's azon is folyt egész végig, mind öszve négy órákig. Sok Uraságok azt vallották, hogy ennél szebb exáment nem hallottak. — Harmad' napon, a' Philosophiæ Professor T. *Méhes György* Úr examinálta a' három Iffjakat, a' Mathésisnek némelly részeiből. Ottan ottan kérdéseket tett fel Gróf *Teleki József* Belső Tanácsos Úr is, és mind ő Excel.jától, mind másoktól különös ditséretet érdemlettek a' Remekelők. — Negyedik napon, éppen azon úri Hallgatók előtt, kik már három napokon tisztelték volt meg jelenléteikkel a' Ref. Kollégium' nagy Auditóriumát, tulajdon Tanítójak az Iffjaknak, T. *Intze István* Úr fejezte-bé az exáment, melly volt ez nap a' Logikából, és Metafizikából. Ez úttal sokan tettek fel kérdéseket, az Uraságok közzül. — Vége lévén a' próba-tételnek, mind különösen, mind általában örömmel magasztalta az egész fényes Gyülekezet, mind a' Tanítóknak, mind a' Tanulóknak szives törekedéseket. — Még eggy esztendő fog tanulni a' Hazában iffjú B. *Kemény Simon* ő Nsága, valamint tanuló Társai is, és azután külső Országokra igyekeznek, tudományok' öregbítése végett. Idejekre nézve, mind hárman a' 16-dik esztendő körül járnak. “

Hadi Környülállások.

Romában, nagyon tartanak tőle, hogy oda is el ne hasson a' Frantziák' ereje, melly-

mellyre nézve, a' Szent - Székhez tartozó tengeri széleken, mindenütt siettetí Pápa ő Szentsége, a' több több óltalom - készületeknek tételét. Tsák nem minden Seregek oda rendeltettek. — Nagy divattya van az új katona - szedésnek. — A' Sz. Szék' óltalma alatt lévő minden nagyobb Földes Uraságok is meg - szóllítottak, hogy részekről Katonákat állítsanak. — Egymást érik *Rómában* a' fő tanátskozások.

Genuából, Okt. 24. dikén költt levelek bizonyítják, hogy a' Frantziák, nem tsák a' tulajdonképpen úgy nevezett *Nizzai* Grófságot foglalták vólt el már akkor; hanem az ehez tartozó *Oneglia* nevü Hertzegséget is, mellynek egész környéke határos a' *Génuai* Közönséges - Társaság' földjével. — *Oneglia* Városából, és ki - kötő helyéből ugyan derekasabban ellent állott az Ellen ségnek a' *Szárdinai* Őrizet; mint *Nizza*, *Montalban*, és *Villafranca* Városaiból, mert hogy meg - állottak a' Frantziák *Oneglia* előtt két első nagyságú, és néhány könnyü szerü hajókkal, 's 600 fegyveres Embert ki tettek a' szárazra: még azért, koránt sem ijjedtek ám meg mindjárt az Olasz Katonák, hanem tüzessen ki - rontottak a' Frantziákra, és minekutánna sokat le - aprítottak vólna belőlök, vissza kergették őket a' magok hajó - jaikba; de a' Frantzia hajós Sereg is meg - szégyenlvén magát, kemény tüzelést kezdett a' Város, és a' ki - kötő hely ellen, 's a' dörgő ágyúknak óltalmok alatt, újra ki - szállott nagy részént a' szárazra, 's már ekkor el is foglalta a' Várost, mellyet, az ágyú.

ágyú-golyóbisoktól való félttekben, csak nem mindnyájan oda hagytak a' Lakosok.

A' Szárdiniai Király, meg-hirdettette Turin Városában, hogy a' mostani hadi szükségekhez képest, minden Fundátziók, Klastromok, 's magános Személyek adják-bé az ollyatén ezüst készületeiket, mellyek nélkül el lehetnek, a' pénzverő-házba. — Negyedfél *pro cento* interest ígért. — Fogannatos lett ezen Hírdetvényre a' Királynak, a' mint Turinból írják; mert legottan hordták bé a' pénzverő-házba mindenfelől, a' sok aranyat 's ezüstöt.

Longvi Várában, Okt. 22-dikén váltották fel a' Frantziák a' Prusszusokat; 's valamint már az előtt Verdünben, úgy itt is, éppen abban az állapotban nyerték vissza az ágyúkat, 's a' puskaaporos és golyóbisos magazint, úgy nem különben a' hadi Kintstárt is: mint a' minéműben vóltak ezek akkor, midőn kiesett vala a' meg nevezett Vár a' Frantziák' kezekből. — A' Nemzet-Gyűlése' Biztosai, mihelyt bé-értek Longviba: mindjárt tömlöztre hányatták azon Előljárókat, a' kik okai vóltak, hogy el-vesztette vólt ezen Várat a' Frantzia Nemzet. — Így tselekedtek vólt Verdünben is. — Ryffel Városa eránt különös végzése által kivánta emlékezetben hagyni a' Nemzet-Gyűlése, hogy az, igen érdemessé tette magát az egész Fr. Közöns. Társaság eránt.

Kellermann Frantzia Vezér, a' mága kormányozása alá tartozó minden helyekben, háromszori ágyú-durrogtatások által adta tudtára a' Frantzia Népnak Októb. 25-di.

dikén, hogy nints többé külső Ellenség a' Frantzia Közönséges Társaság' földjén.

Elő-Austriából,

a' *Rajna'* partjáról, következő értelmű Levél útasított hozzánk a' múltt hónap' végén: „A' *Szerviai* Völontérok' második Batalionjával, az úgy nevezett négy *Erdei-Városokba* (*Waldstädte*), úgymint: *Rheinfeldenbe*, *Waldshutba*, *Seckingenbe*, és *Lauffenburgba*, Okt. 18-dikán érkezett *Mateitsik* Fő Strásamester Úr. Az *Augsburgi* (*Augustai*) Püspökséghez tartozó *Nesselwang* nevű Városban vette parantsolatját Hg. *Eszterházy Antal* Vezérünknek, 's mindjárt kétszerte nagyobb siettséggel masiroztatta Pandúrjait. A' meg-nevezett négy Városok' Lakosai, olly félelemben vóltak már, a' Frantziák miá — kiknek *Hiningennél*, és így hozzájuk tsupán két óránnyira való lételeket hallották — hogy mind el akartak szaladni; de a' vitéz Pandúrok' érkezése új lelket öntött beléjük. — A' Pandúrok, *Lauffenburgtól* fogva, *Altbrisachig*, mindenütt elállották a' *Rajna'* innentső mellyékét; tele vagynak velek az erdők, és a' tserék, mellyekből, ha Frantziát látnak: azt mindjárt le-lövik, 's vetik a' *Rajnába*; és egyzersmind meg-akadályoztatják részünkről is a' Frantziákhoz való által-szökést. — Megesküdtek a' Pandúrok, hogy a' *Jakobinus*-módra gondolkozóknak még az anyai méhben lévő gyermekeiket sem hagyják meg életben. Okt. 25-dikén, délelőtti 11 órakor egy Frantzia Tisztet, 's tiz köz Embereket küldöttek a' más világra; őtöt pedig meg-

se-

sebesítettek. Egy nap se múlik-el, hogy hol kevesebbel, hol többel ne fogyasztnak ők a' Frantzia Nép' számát. Még vólt is dolgok velek a' Tisztjeiknek: mert ők nem akartak eleinten semmi különbséget tenni, a' ki - költözö, és az ellenséges Frantziák között; hanem ha Frantzia módra láttak valakit öltözködve: már mindjárt puskát fogtak reá. Ugyan tsak Oberst. *Mihálovits*, Májor *Mateitsik*, 's más érdemes Tisztjeik, meg-magyarázták nékiek a' dolgot, 's értésekre adták, hogy tsak az úgy nevezett *Pátriota Frantziák* azok, a' kik ellen kellett ö nékiek tenni olly nehéz marsokat. —

— — — — A' *Mateitsik* Fő Strásamester Úr' vezérlése alatt lévő Batalion, jobbára *Szerviai Harambasákból* áll, kik, igen rettentő tekintetűek, alig lehet fenytékben tartani, 's nagyon jól értenek az ember - ölés' mesterségéhez. — Valóban, van is az illyen Emberekre ezen a' tájjon nagy szükség, 's ugyan azért hagyattak-meg itt; ámbár előbb *Belgyiomba* rendeltetek vólt. “

A' *Belgyiomi* tudósítások szerént, Hg *Hohenlohe*' Serege, *Luxemburg*, és *Namur* Tartományjaiban telepedett - meg, hogy azokat védelmezze a' Frantziák ellen. A' melly Regementek *Thionville* Várát ostromlották, vissza - térvén a' Frantzia földről, midön már tsupán egy fertály órányira lettek vólna *Luxemburg* Várától, s átort vontak magoknak. Eppen által - ellenben velek, fekszik jobb felől egy Prussz. Tábor. — Gr. *Clerfuit*' Serege, *Mons* körül teleg;

Al-

Albert Hertzegé pedig *Tournay (Dornick)* körül. — *Virton* nevű Városotskánál, bé akartak ütni a' Frantziák, Októb. 15. dikén *Luxemburg* Tartományába; de hogy két gyalog Batalionunknak, és száz Magyar Lovassainknak ellenek lett indulását megértették: szaladásra vették a' dolgot, 's megbújtak az erdőben, Hanem azolta (így ír egy *Luxemburgi Levél*), tsak ugyan kirablottak egy *Differaunge* nevű Falut, *Luxemburg* Várához 4 órányira.

Conde Várától nem messze (ez, *Hennegau (Hannonia)* Tartományának, a' Frantziákhoz tartozó részében fekszik), egy erdőnél, három izben próbált szerentsét a' Frantziáság, B. *Beaulieu* Feldmarsallieutenantunk ellen Okt. 27. dikén, de nem bóldogult szándékjában; negyedszeri próba-tételekor pedig nagyon pórul is járt: mert a' lovassai oda hagyták a' gyalogjait. Nekik esvén azért ezeknek *Beaulieu* Vezérünk, derekasan bé-fizetett nekik. Három száz Frantziák maradtak halva a' tsata-piatzon, 's 40 en estek fogságunkba. — A' *Blankenfein'* Huszárjai, és *Latour'* Dragonyossai nagyon kitétek magokért ezen viadalban. — Úgyan az nap, *Dornik*, és *Menin* táján sok tsetepatéra szolgáltattak alkalmatosságot a' Frantziák; de mindenkor szerentsésebbek voltak nállok Vitézeink.

Az újabb tudósítások szerént, 1500 lovasokból, és ezer gyalogokból állott az a' fegyveres Nép, mellyet *Huchard* Generálisnak vezérlése alatt indított volt el *Custine* Vezér *Frankfurtból*, Okt. 26. dikán. Eggy

Ofz-

Ofztállya az említett fegyveres Népnek, *Ildenstadt* nevü Apátúrságot lepte-meg, mellytől mivel annyi pénzt kívánt, hogy ki nem lehetett mindjárt elégíteni, el-vitte kezességbe a' Zindikust, két Egyháziakkal együtt; 's egybe kaptsolván magát a' másik Ofztállyal *Friedberg* Városában, mind ketten a' *Hessenkasseli* Landgráfnak *Nauheim* Mezővárosára rontottak. A' melly *Hassus* Hadnagy ott vólt őrizeten, 60-ad magával, szembe szállott ugyan a' Frantziákkal; de tsudát tsak ugyan nem tehetett, az az, olly feles számú ellenséggel nem birhatott; minek okáért meg-adta magát, 's rabúl vitetett, Katonáival együtt *Moguntziába*. Oda szállította hajókön a' *Nauheimi* só-magazinnak egy rélzét; 4000 mázsát pedig, *Hasszai* Jobbágyok által, *Frankfurtba* vitetett, holott négy négy forintjával tüstént el-kelt mind a' 4000 mázsa. — Okt. 28-dikán, az *Arnsburgi* Apátúrságot is meg-látogatták a' Frantziák, 's fel-vett szokássok szerént, váltságot kívántak tőle.

Moguntzián alól, *Bingen* Városa felé indúlt Nov. 3-dikán, a' Frantzia Seregnek nagyobb rélze. (*Bingen* is a' *Mog.* Választó Hertzegséghez tartozik.)

A' *Kasszeli* Újságnak, Októb. 28-dikán költt Darabjából azt olvassuk, hogy mihelyt hirül vitetett oda, *Frankfurt* Városának, a' Frantziák által lett el-foglaltatása: tüstént parantsolat ment-ki mindenfelé, hogy a' Regementektől el-botsátott Katonák, kése-delem nélkül térjenek-vissza. Az erdőkre vigyázó személlyek is parantsolatot vettek,
 hogy

hogy a' ki-rendeltt helyre gyűllyenek mind egybe, hogy belölkök egy Vadász-Sereg telhessen. — *Hanauig*, és *Fuldáig*, *Ziegenheim* Várával egygyezőleg, lántzot (kordont) formáltak különbkülönbféle Katona-tsapatok. — Nagy a' hira (azt írja az említett Újság), hogy Hannoverai Generális *Freytag* Ur is egyesíteni fogna alkalmas számú Hannoveránusokat a' Hassziaiakkal, azon esetre, ha bé-ütnének a' Landgráf' földjére a' Frantziák.

Würtzburgból azt irták Nov. első napján, hogy még addig nem bántották a' *Würtzburgi* Hg Püspök' földjét a' Frantziák, 's nem vóltak *Hanauban* is; de a' *Bayreuthi* Újság azt írja, hogy Nov. 2. dikán el-foglalták tsak ugyan *Hanau* Városát is.

A' *Moguntziai* Választó-Hertzeg' szolgálatjában vólt *Eickenmayer* nevezetű Oberst-Lieutenant, meg-kérte *Custine* Vezért, hogy engedné-meg néki, hadd maradhasson *Moguntziában*, 's tarthasson közönséges Letzkéket az Universitásban, mint tartott vólt néha napján. — — Frantzia Obersterséggel kinálatván-meg ez alkalmatossággal *Eickenmayer* Ur, *Custine* Vezértől: el-fogadta ezen ajánlást, melly tselekedetét, egy köszönő, 's magát igazító Levélben tudtára adta a' Mogun. Vál. Hertzegnek is. — Hogy Frantzia szolgálat-vétel által, törvényt éppen nem rontott légyen: azzal mutatja-meg, hogy ő, midőn a' Vál. Hertzeget szolgáltá, egy neutrális (részre nem hajló) Fejedelem' szolgálatjában vólt; mellyből tehát szabadon által-mehetett a' hadakozó Felek' egyikének szolgálatjába.

Lengyel

Lengyel Ország.

Az öszve-fzövetkezett Rendek' Gyűlése (Generalis Confoederatio) meg-fenyegetett minden közönséges Tanítókat, hogy elfogják vesztetni hivatallyokat, ha diúsérai mérészlik Tanítványaik előtt azt a' Konstituziót, mellyet 1791 esztendőben Májusnak 3-dikán állítottak vala meg, nagy örvendezések között, a' *Varsói* Ország-Gyűlés, és a' Király.

Az Orosz Katonák közzül egy Kozák, ösze veszett nem régiben bizonyos *Varsói* Polgárral. Hire futamodván ennek a' külső Városokban, nosza mindenfelől seregleni kezdettek bé onnan a' Lakosok a' Városba, úgy hogy kevés idő alatt több vólt ezer Embernél, az Orosz Vezérnek — *Kochovszkynak* — palotája előtt. Tsak ugyan nem lett semmi különös rossz következése a' lármának; hanem hogy ezentúl minden megtörténhető zenebonáknak eleje vétetődhesék: Pikéteket (több szakaszokból álló strásákat) állittat-ki éjjel az Orosz Generális, Katonái közzül, kiknek számok reá megy, a' mint irják, tsak magában *Varsóban* hét ezerre. — *Krakkó* Városába is Orosz Örizetet praktikált-bé a' Gener. Konföderátzió; és átallyában, úgy osztatta fel *Kochovszky* Vezérrel az Orosz Seregeket, hogy azok által meg-akadályoztathassék minden szándék, melly magát az Orosz Tsálszárné' akaratja ellen fel-emelhetné.

Frantzia Ország.

A' Polgár nevezet, leg nagyobb titulus ma, a' Frantziáknál. A' Nemzet-Gyűlése'

Elöl.

Elöljárója, a' Hadi Vezérek, és a' Minis-
terek, mindenkor eleibe teszik ezt, a' magok
hivataljokbéli nevezetjeknek.

Az *Amazonokat*, és *Spártai* Leányokat
követik némelly Fr. Leányok. *Anselm* Vezér-
nek a' húga, 1500 főből álló részét vezérli,
a' Báltya Seregének. — Az úgy nevezett
Ország közepi Seregnél (Centralarmée) egy
Birónak két Leányai úgy vitézkedtek, hogy
a' Nemzet Gyűlése jutalmat ítelt nékik. —
A' *Seine*, és *Oise* nevezetű Ország Osztályok-
béli Leányok fel fogadták, hogy ők más
Emberekhez nem mennek Férjhez, hanem
csak olyanokhoz, a' kik fegyvert fogtak Ha-
zájok mellett.

A' ki-költözött Frantziákra nézve, azt
végezte Okt. 23-dikán a' Nemzet-Gyűlése,
hogy örökre számkivettettek legyenek azok,
a' Frantzia Közöséges Társaság' földjéről;
's halállal büntetessenek, ha vissza mérés-
szelnek oda menni: valamint azok is, a'
kik fegyveres kézzel fogatnak el. — Így
fogattak el p. o. ezen következő Tisztek:
Ejzterházy Frantzia Huszár Regimentbéli
Kapitány *Dumesnil*; 19 esztend. Ifjú *Miram-
belle*; továbbá: *Santon*, *Arnaud*, *Deleffart*,
Bernard, kik is Párisba vitetvén, meg-
ölettettek.

Hogy fel-szabadíthassa magát némelly
vádak alól a' Nemzet-Gyűlése: azt végezte
Okt. 27-dikén, hogy az új Konstitúciónak
bé-vételétől számlálva, hat esztendőig,
egy se viselhessen valamely közöséges
hivatalt, a' mostani Nemzet-Gyűlése' Tagjai
közzül.

Kegyes

Elegyes Tudósítások.

Custine Frantzia Vezérnél Titoknokságot viselő Dr *Böhmer*, nem Conrectör, hanem Professor volt *Vormátziában*. Az édes Attya ezen Urnak, ama' hires *Böhmer*, a' ki még most is nagy tekintetben él, és folytatja Professzorságát a' *Göttingai* Universitásban. Mind édes Attyához különösen, mind közönségesen *Göttinga* Városához, és az ott lévő Universitáshoz viseltető hajlandóságának meg-bizonyítására, azt vitte véghez a' Titoknok Ur *Custine* Vezérnél, hogy ez, maga nevének alól-irása által meg-erössített Öltalom - Levelet küldetett a' meg-nevezett Városnak, és Universitásnak.

A' *Római* Udvarnál Frantzia Követséget, és *Frantzia Ország' Protektora* nevezetet viselt Kárdinális - Püspök *Bernis* ő Eminentiája, hiteles tudósítást vett azon 180 Papoknak halálokról, kik meg-ölettettek mostanság Fr. Országban; 's által-adta azt a' múlt hónap' elein Pápa ő Szentségének. Először érte a' szerentsétlenség az említett 180 Papok között, az *Arlesi* Püspököt; utólszor pedig a' *Rouffillonit*. Úgy írják *Romából*, hogy ezen MártYROK' halálának históriája, rövid időn ki fogna jöni nyomtatásban.

Küldjük az 1790 dik esztendőben Budán tartott Ország - Gyűlése' Naponként - való Jegyzéseinek Mutató Tábláját. Ezen árkust azon Erd. Előfizető Uraknak küldjük, kik az Ország Gyűlése Historiáját vették eleitől fogva A' mi híjja van még ezen Mutató Táblának, meg megy az is nem sokára.